
 

Αθήνα, 19.09.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η πολιτική αβελτηρία της κυβέρνησης οδηγεί σε μαρασμό και διάλυση τη 

Μονάδα Μοριακής Διαγνωστικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών». 

Σταθερή επιδίωξη των δημόσιων πολιτικών της παρούσας κυβέρνησης αποτελεί η απαξίωση 

των δημόσιων δομών υπηρεσιών υγείας και υποστηρικτικά προς αυτή την επιλογή που οξύνει 

τις κοινωνικές ανισότητες, λειτουργεί και η επιλογή της διοίκησης του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και της διεύθυνσης της Ιατρικής Σχολής της Σχολής 

Επιστημών Υγείας να αφεθεί υποστελεχωμένη η Μονάδα Μοριακής Διαγνωστικής στην 

Αιματολογία του Κέντρου Νέων Βιοτεχνολογιών και Ιατρικής Ακρίβειας. 

Η ανωτέρω περίπτωση προσθέτει μια ακόμα ψηφίδα που πιστοποιεί την πάγια στόχευση της 

κυβέρνησης να παράσχει νέα πεδία κερδοφορίας στον ιδιωτικό τομέα, αφού οδηγώντας σε 

απαξίωση και αφανισμό ερευνητικές και διαγνωστικές δομές που λειτουργούν υπό τη σκέπη 

δημόσιων πανεπιστημίων και συμβάλλουν στην παροχή υπηρεσιών υγείας με μηδενική 

επιβάρυνση για το κοινωνικό σύνολο, δημιουργείται ένα ευνοϊκό πεδίο για τα ιδιωτικά 

διαγνωστικά κέντρα που θα σπεύσουν να καλύψουν το κενό που τεχνηέντως προέκυψε. Η 

Μονάδα Μοριακής Διαγνωστικής που από το 2003 στεγάζεται σε χώρους της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ εκτελεί εξετάσεις μοριακής βιολογίας σε όλο το εύρος της αιματολογίας, οι οποίες 

ως επί το πλείστον δεν επιβαρύνουν τους ασθενείς καθώς καλύπτονται από τον Εθνικό 

Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας με μηδενική συμμετοχή των ασφαλισμένων. 

Μάλιστα, το εν λόγω εργαστήριο είναι το μοναδικό που διαθέτει αυξημένη τεχνογνωσία στη 

διάγνωση αιματολογικών καρκίνων και τις διεξάγει με χαμηλό ή μηδενικό κόστος για τον 

ωφελούμενο. Παρόλα αυτά, στο κέντρο το οποίο λειτουργεί επί είκοσι και πλέον χρόνια, δεν 

έχει προκηρυχθεί καμία θέση μόνιμου προσωπικού, ενώ από την αρχή του 2021 μέχρι το 2024 
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αποχώρησαν δώδεκα άτομα συνολικά, πέντε από τα οποία ήταν για περισσότερα από δέκα 

χρόνια συμβασιούχοι χωρίς προοπτική σταθερής εργασιακής σχέσης. Αυτά τα δεδομένα 

επέφεραν την τεράστια επιβάρυνση του επιστημονικού προσωπικού που έχει απομείνει, την 

στιγμή που οποιαδήποτε εισροή νέου προσωπικού γινόταν υπό τον κανόνα της ανειδίκευτης 

και φθηνά αμειβόμενης εργασίας. Επιπρόσθετα, η πρυτανεία του ΕΚΠΑ δεν μερίμνησε 

εγκαίρως ώστε να βρεθεί ο/η επόμενος/η υπεύθυνος καθηγητής/τρια του εργαστηρίου σε 

περίπτωση συνταξιοδότησης. Και ω του θαύματος, επήλθε η ανακοίνωση του κλεισίματος του 

εργαστηρίου στις 31/10 λόγω συνταξιοδότησης του υπεύθυνου ιατρού.  

Το αποτέλεσμα όλων των ανωτέρω επιλογών δημόσιων πολιτικών αποκένωσης του κράτους 

από τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας, είναι ο αποκλεισμός όσων έχουν ανάγκη σχετική 

διάγνωση προς θεραπεία αιματολογικών καρκίνων από την τεχνογνωσία που η Μονάδα 

Μοριακής Διαγνωστικής προσέφερε. Παράλληλα, το ιατρικό προσωπικό της Αιματολογικής 

Κλινικής του ΕΚΠΑ έχει ήδη εκφράσει τις ενστάσεις του για το κλείσιμο του εργαστηρίου, 

ενώ από τη μονάδα Μεταμόσχευσης του νοσοκομείου της Πάτρας στηλιτεύεται το γεγονός ότι 

καλούνται να στέλνουν δείγματα προς ανάλυση σε ιδιωτική εταιρεία στην Κύπρο. 

Τέλος, με δεδομένο ότι το 18,7% των ασθενών στην Ελλάδα, που βρίσκεται στη χαμηλότερη 

εισοδηματική κλίμακα μένει χωρίς υγειονομική περίθαλψη, καθώς αδυνατεί να καλύψει το 

κόστος της, αναδεικνύεται η εγκληματική διάσταση των πολιτικών της κυβέρνησης να 

ιδιωτικοποιήσει έμμεσα τις υπηρεσίες υγείας και περίθαλψης. 

 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

● Σε ποιες ενέργειες θα προβούν οι αρμόδιοι υπουργοί ώστε να ωθήσουν τις 

πρυτανικές αρχές σε ορισμό νέου επιστημονικού υπευθύνου στο Κέντρο Νέων 

Βιοτεχνολογιών και Ιατρικής Ακρίβειας; 

● Με ποιον τρόπο και σε ποιο χρονοδιάγραμμα θα προσληφθεί καταρτισμένο 

προσωπικό στη Μονάδα Μοριακής Διαγνωστικής, το οποίο δεν θα εργάζεται υπό 

συνθήκες εργασιακής επισφάλειας με συνεχείς συμβάσεις ορισμένου χρόνου 

μικρής διάρκειας; 

 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη  

Ευκλείδης Τσακαλώτος 

 

 

 

 




